



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

## 以战时状态夺取半年红

助力“六稳”“六保”

# 5.09亿元留抵退税“活水”注入义乌企业

全媒体记者 王婷 通讯员 商瑞轩

本报讯 6月12日,记者走进位于苏溪镇的和谐明芯(义乌)科技有限公司,2000多名工人正满负荷投入生产,目前企业的出口订单排至7月,各项生产正有序进行。可就在近日,国外一批客户的延期付款请求,让公司财务部经理杨晶晶犯了难。

“几天前国外客户向我们申请,能不

能把最近到期的货款再延期两个月。款项有7000多万元,因为还要准备物料、发放工资,当时压力很大。”杨晶晶说。

有相同困难的企业不只这一家,公司所在的光电小镇,产业链上下游8家企业有类似的资金流动性难题。“当时企业有1亿多元的留抵税金,因为我们企业都是外销没有内销,走留抵退税能够释放出部分资金。”杨晶晶想到了用增值税留抵退税政策来缓解资金压力。

“对企业反映的留抵退税问题,第二天我们就派专业团队进企辅导。”苏溪税务所副所长喻孙华向记者介绍。两个工作日内,5800多万元的留抵退税款就打到了和谐明芯(义乌)科技有限公司资金账户,解了企业燃眉之急。不仅这家企业,另外几家企业也同样受益。

据悉,苏溪税务所每月举行一期税企沙龙,常态化做好“三服务”工作,为企业通报税费优惠政策落实情况,收集经营中遇到的困难,能现场解决的予以现场答复,涉及其他部门的进行协同办理。

据介绍,为推进“六稳”工作,落实“六保”任务,市税务局建立增值税增量留抵退税政策快速响应落实机制,加快审核进度,做到应享尽享、应退尽退。截至目前,该局已为61家企业办理留抵退税共计5.09亿元,覆盖租赁和商务服务业、房地产业、交通运输、仓储和邮政业等十大行业。

## 降成本 减负担 增活力

义乌为8.6万多户企业减征社保费6.58亿元

全媒体记者 林晓燕 通讯员 郑琦

本报讯 记者从市社会保障中心了解到,截至6月10日,我市已为8.6万多户企业累计减征社保费6.58亿元,给企业降低运营成本带来强劲助力。

为切实减轻企业、个体工商户负担,

根据上级有关文件精神及义乌实际情况,今年2月,我市积极落实阶段性减免企业社会保险费政策。

据了解,本次阶段性减免社会保险费标准为:对中小微企业,免征2020年2月份至6月份(所属期,下同)基本养老、失业、工伤保险的单位缴费;对大型企业等其他

参保单位(不含机关事业单位),减半征收2020年2月份至4月份基本养老、失业、工伤保险的单位缴费。同时,对企业(不含机关事业单位)减半征收2月份至6月份基本医疗保险的单位缴费。

需要指出的是,利好政策的实施过程中也出现了个别参保人员与企业、个

体工商户以“挂靠”参保套取社会保险费减免的情况,市社会保障中心工作人员表示,针对此类行为,有关部门将予以严厉打击,也请广大企业、个体工商户、参保人员切勿违法参保。若发现有“挂靠”等欺诈骗保行为的,可拨打社保中心举报电话89915178。

## 城西又一整村拆完成 腾出空间规划美好未来

全媒体记者 卢丽珍

在挖掘机强劲的钻头声中,一栋旧楼轰然倒下……昨日,随着六一村有机更新改造项目最后一栋旧房屋完成拆除,城西街道又一个旧村迎来发展新机遇。

从4月下旬启动有机更新工作,历时50天,100%签约、100%搬迁、100%拆除——城西街道六一村在抢抓机遇中不断刷新推进速度,奏响城西老村蝶变的乐章。

群众看党员,党员看干部

村看村,户看户,在拆迁工作中,决定群众态度风向的关键是党员干部。六一村的党员干部一直认为,他们带头签约,是加快有机更新步伐的关键所在。2月28日上午,六一村20余名党员

干部早早来到村委办公室,在拆迁协议上签下自己的名字,用实际行动支持重点项目推进。“如果我们这些党员干部都不签,那么村民的顾虑就更加消除了,作为党员干部,我们要带头当好‘示范员’。”六一村党支部书记何晓忠第一个带头签约。

六一村党员干部争当有机更新改造带头人的精神,成为攻坚工作的一面旗帜,也推动了整村拆除工作的顺利开展。

拧成一股绳,咬定青山不放松

看着一栋栋旧房屋倒下,村民何江义站在工作队伍最前头,他高举手机记录下整个过程。虽然戴着口罩,但他的眼神里充满了喜悦之情。“早日搬进新家几乎是每位六一人的愿望,早一天改造,就能早一天受益。”

据了解,六一村是城西街道施行《义

州市农村有机更新实施办法》后的第二个试点村。村里共有660户1300余人,村内80%是老旧房屋,六一村村民迫切期待家园蜕变。

为抢回被疫情耽误的时间,加快推进有机更新工作,街道与村两委成立工作专班,由班子成员负责,多次召开拆迁户动员大会,同时开启“5+2”“白加黑”模式。每位工作人员都竭尽全力扑在工作上,工作到凌晨两三点已是常态。最晚的时候,直接通宵到早上六点!

与此同时,六一村还充分发挥“党建+单元”三级作战体系作用,协助和指导村民有序开展房屋腾空和拆迁工作。在指挥长的带领下,他们一边劝导农户加紧房屋腾空,一边积极帮助农户联系搬家公司、提供房屋租赁信息,为村民解决实际问题。

六一村共有50余名党员、村民代表和

在外公职人员作出表率带头签约。“六一村整村快签、快搬、快拆的秘诀就是典型带动和群众的鼎力支持!”城西街道园区共建委负责人吴小飞说。

建设宜人宜居新家园

旧房拆除后,又一场关于“发展”的会议已在村委会会议室紧锣密鼓地召开。会议的主题:研究规划六一村农村有机更新后的美好生活、美丽未来。

“为了改善居住环境,实施有机更新改造,我们村民盼了20年,现在终于看到了希望。”何云乾道出了村民们的心声。

“六一村和五一村都是享受《义乌市农村有机更新实施办法》的农村,接下来,我们将进行统一规划,加速老村蝶变,助推美丽城镇建设。”城西街道相关负责人表示。



## 伏虎桥改造工程 争取11月底完工

柱础安装、干挂吊篮移位、大木加工……6月11日,佛堂伏虎桥修建工程现场呈现出一派忙碌的景象。

据了解,伏虎桥修建工程分两个标段实施,先期实施土建标段已完成总工程量的98%,车行道已于1月份完成通车。古建廊桥标段截至目前已完成大木构件70%,门窗加工已完成25%,柱础安装完成30%。

伏虎桥是规划临安至苍南公路连通佛堂镇中心城区的快速通道,也是古镇保护区旅游交通路线之一。

“目前项目各项工作进展顺利,计划六月中下旬开始青石栏杆安装,争取11月底完工。”相关负责人表示。

全媒体记者 卢丽珍 摄

## 施泽涌:把群众事当家事

……从稀松平常的对话中,第一时间了解民情,第一时间传达民意,第一时间解决民忧。

辖区园丁新村属于老旧小区,居住着大量退休人员。如何有效整合资源优势,共建和谐幸福家园?施泽涌用心思考着。2019年,社区在广泛征求意见的基础上,按照志向相同、兴趣相似、职业相近、地域相邻的原则,由老党员、老代表、老教师、老战士、老干部成立“五老服务团”。在施泽涌的组织号召下,对生活充满热情的老人们开展“园丁大讲堂”“五老服务站”“夕阳曲艺会”等活动,不仅丰富居民老年生活,也引导老年人发挥余热,传播好声音,弘扬正能量。

针对独居老人、空巢老人多这一情况,

社区成立居家养老照料中心,坚持每天为60位老人提供午餐和晚餐。施泽涌经常“客串”后勤人员,主动进厨房为老人们包饺子,关心老人的日常起居。有一次,他发现有位老人连续几天没来居家养老中心就餐,当天就跑到对方家里一探究竟。得知老人不慎摔伤,施泽涌很是关心,一再叮嘱对方家属要照顾好老人,有需求立即联系自己。“施书记就像我们的亲人,大家吃得好不好,身体是不是健康,他全记挂着!”提起施泽涌,老人们纷纷夸奖。

作为北苑街道垃圾分类宣传大使,施泽涌充分利用辖区共驻单位优势,开展“校社联动”,促使辖区学生住户成了垃圾分类“生力军”,极大地加快了垃圾分类在社区

推广的进程。2018年,园丁新村荣获“全省高标准生活垃圾分类示范小区”称号。一直以来,这个拥有400户1400余人的开放式小区,生活垃圾分类正确率超过90%。试点之初,该小区设立了18个垃圾分类投放点,目前减至两处投放点。

建设社区公告栏里张贴着《“抢干快跑100天”攻坚竞赛承诺清单》,上面详细标明了每项民生实事项目的责任人、完成时限、进度安排和完成情况。“清单一列,压力动力都来了。”施泽涌说,让群众监督项目进展的同时,也通过“党建+单元”作战模式,将清单内容一清二楚地传递到每家每户,带动广大居民积极参与基层治理,让小区变得越来越美丽温馨。

## 消除事故隐患 筑牢安全防线

2版

全媒体记者 龚盈盈

炎热的夏天,满池的荷花给宁静的池塘增添了一份生机,碧绿的荷叶中朵朵荷花随风摇曳竞相绽放。这是福田街道官端前村呈现给人们的一幅美景。

早上8点多,荷花田里采莲的人早早忙碌开来,采莲蓬、剥莲子、称重量,村党支部书记楼显礼带着大家为村里消薄增收忙得不亦乐乎。村民楼大爷没想到,被划归为省定“经济薄弱村”、街道后进村的村庄,会发生翻天覆地的变化。最令楼大爷高兴的是,“我们不仅摘掉了贫困的帽子,村庄的‘颜值’也越来越高,日子越过越红火。”

官端前村位于阳光大道以西、大通路以北,村庄面积55公顷,全村共有375户,户籍人口813人。2016年,官端前村集体收入少于5万元;2017年,村集体收入增加到36万余元;2019年之后,更是达到70多万元。数字的背后,是官端前村干部村民一起出实招、干实事,共同打赢脱贫攻坚战的决心与行动。

为迅速有效摘除省定薄弱村的帽子,官端前村两委认真分析研究,从自身特色出发,把打造美丽乡村与发展乡村旅游业有机结合,在强村富民上下功夫。一方面利用众筹众创法,以集体土地入股、村民资金众筹等方式,成立了义乌市官端前农业开发有限公司,由村集体占30%股份,农业开发公司共同参与村庄经营,拓展村集体经济收入。另一方面,发展农村物业经济,将村内一处危旧公房拆除重建,总投资90万元,建筑面积700平方米,出租后每年为村集体增收10万元。同时,引进红糖产业,与义乌知名红糖企业商谈合作,以村红糖厂场地入股的形式,一年约增加30万元村集体经营性收入。

“2018年开始,我们村种植了莲蓬30亩、甘蔗20亩,并将原有宗祠改建成文化大礼堂吸引游客观光,完善推出观光、采摘、旅游项目,推动村庄走上振兴之路。2019年,村里新建了果园基地,种上了枇杷、樱桃、无花果等果树,今年可以结果吸引游客了。一到夏季,荷花观赏、儿童乐园、水上垂钓等项目陆续开放,实现村集体经济增收;秋冬季节,又通过榨糖、红糖产品销售等实现增收。”楼显礼说。政府引导、市场主导、民众参与,官端前村以特色产业和自然资源为依托,正逐步建设成为集“绿色生产、感受自然、体验生活、休闲娱乐”于一体的生态休闲观光之地。

下一步,官端前村将着力争创“三星级”和美乡村,将村集体经济收入用于基础设施改造等一系列民生实事项目,同时着手研究如何充分有效利用其他空闲土地,争取将“美丽风景”变成“美丽经济”。

## 第二波千万家电消费券今晚来袭

全媒体记者 龚艳

本报讯 今晚7时,第二波家电消费券再次来袭,所有在义人员(包括境外来义人员)均可拼抢。

同为家电消费券,但玩法与上期有所不同。此次共派发22000张家电消费券总计1000万元,其中,200元10000张、500元8000张和1000元4000张。抵扣标准为,家电消费满2000元减200元,满5000元减500元,满10000元减1000元。

消费券仍通过支付宝平台进行发放,每人限领一张,领完为止。值得注意的是,已经领取过上一期义乌市家电消费券的个人不能再领取。

据悉,消费者需要在6月15日19:00至6月30日23:59期间到白名单商家商家使用,单件商品或单笔支付只可核销1张消费券,使用时须向商家索要正式税务销售发票。

2020中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会  
距开幕 6 天  
时间:6月21-23日 地点:义乌国际博览中心  
值班总编:吴全国 责任编辑:朱雪梅 校对:王英

## 选出好干部 选出好风气

全媒体记者 傅柏林

为了方便居民随时找到自己,手机24小时不关机,这是北苑街道建设社区党委书记施泽涌至今保持的一个习惯。

“用真心换真情,这就是和老百姓打交道的‘诀窍’。”自2001年进入社区工作,只要一有空,施泽涌就会独自到小区转悠,找物业工作人员聊聊天,与乘凉的老人话家常